

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 K 40 F.
NEGYEDÉVRE 4 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KO-
RONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

✦ POLITIKAI NAPILAP ✦

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

A németek benyomultak Malancourtba

Verdun északnyugati arcvonalán 2 kilométer szélességben elfoglalták a francia állásokat — 500 franciát elfogtak — Repülőink sikeres légi harcai Kelet-Galiciában — Az oroszok támadásai a Narocz-tónál meghiúsultak — Az olaszok hátsó hadállásokat készítenek

Debrecen, március 29.

A német nehéz tüzérségnek a Maas-balparti francia front legészakibb szakasza ellen napokon át folytatott ostroma a német gyalogos csapatokat újabb fényes győzelemhez segítette. A trónörökös hadseregének szélső jobb szárnya tegnap rohamra indult és Malancourt fölött két kilométer szélességben bevette a franciáknak egymás mögött kiépített több vonalát, majd magába Malancourtba is behatolt, amelynek birtokáért most utcai harcokat vív. A Malancourt—Avocourt közt elterülő erdőség birtokba vétele után a németek mostani győzelme, ha ezt Malancourt falu megtisztításával teljessé teszik, egészen szabályossá teszi azt az ívet, amely a Maas-menti Cumiérestől a Morte Homme magaslaton és Haucourton át Avocourt felé hajlik s ezzel a Verdun erődvonalának északnyugati szakaszát közvetlenül védelmező Avocourt—Esnes és Esnes—Monzéville francia vonal kerül bele az izzó küzdelmek programjába. Hogy ezen a vonalon képesek lesznek-e a franciák hosszabb lélekzetű ellenállásra, az nagyon kérdéses. A német vezérkar megállapítja, hogy a Malancourt fölött húzódó rövid szakasz védelmében a francia hadvezetőség két teljesen friss hadosztályt áldozott fel hídba s így alig várható, hogy minden ekkora területre fog jutni két friss francia hadosztály. — Ezzel szemben a németeknek a győzelmük minimális veszteségükbe került, ami a tüzérség mesteri munkájának köszönhető.

Az oroszok részéről kétségtelenül megvan a jószándék, hogy nyugati szövetségesük helyzetén segítsenek s nem rajtuk mulik, hogy igyekezettük meddő marad. Pedig az áldozatot nem sajnálják. A Hindenburg-hadosport jobbszárnya ellen tegnap hétszer rohamozták a Narocz-tótól délre levő állások visszafoglalásáért, de a németek mindannyiszor visszaverték őket. Az osztrák-magyar seregek arcvonalán, főleg Kelet-Galiciában tegnap csak légiharcok voltak, melyek a mi repülőinknek hoztak sikert.

Az olasz határon, küzelebről az Isonzovonal déli szakaszán harcok fejlődtek ki, amelyek még tartanak. Vezérkarunk mai jelentését

azzal végzi, hogy az olaszok több szakaszon hátsó hadállásokon dolgoznak.

Mai távirataink a háboru eseményeiről itt következnek:

A belga-francia harctér A németek Malancourtban

Budapest, március 29. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

St. Eloistól délre kézigránátharcban ismét elragadtuk az angoloktól az egyik általuk megszállott robbantási tölcserít.

A Maas balpartján csapataink Malancourt-tól északra mintegy 2000 méter szélességben, csekély veszteségek árán, rohammal elfoglalták a több vonal mélységű francia állásokat és a falu északnyugati részébe is benyomultak. Az ellenség sebesületlen foglyokban 12 tisztet és 486 főnyi legénységet, valamint 1 ágyut és 4 gépfegyvert hagyott kezünkön.

Ezuttal kétségtelenül megállapítottuk, hogy a franciák ezen a harcterületen két újabb hadosztályt vetettek harcba.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

A francia készülődések Verdun mögött

Genf, március 29. (Magyar Távirati Iroda.) A franciák Verdun mögött ötven kilométer körzetben az összes községeket kiürítették a polgári lakosságtól.

Havre, március 29. (Magyar Távirati Iroda.) Több angol hadihajó nehéz ágyút leszerelik és Verdunbe viszik, a francia tüzérség megerősítésére.

A szalonikli csapatok Verdunban

Genf, március 29. (Magyar Távirati Iroda.) A dél-franciaországi kikötőket minden forgalomtól elzárták. Az intézkedés azért történt, mert a Szalonikiból visszavont csapatok megérkezését várják. A szalonikui csapatokat Verdunbe viszik.

A buvárhajó-háboru A csatorna utazás veszedelme

London, március 29. (Magyar Távirati Iroda.) Számos német buvárhajó tünt föl a Nordhinder világítóhajó közelében, ami nagy nyugtalanságot kelt a szövetségesek csatornabeli hajózása miatt. Remélik, hogy az angol admirálisok védelmi intézkedései elegendők lesznek az új típusú német buvárhajókkal szemben.

Krisztiania, március 29. (Magyar Távirati Iroda.) Svansében március 22-ike óta sak hajó, főleg orosz és francia hajó vesztegel, amelyek megtiltották az utazást a sok német buvárhajó miatt.

Köln, március 29. (Magyar Távirati Iroda.) A Kölnische Zeitung jelentése szerint a német-alföldi tengerészek nem akarnak az angol kikötőkbe hajózni. Ha ez a vonakodás a semleges körökben általánossá lesz, ez a körülmény komoly mértékben csökkentené az angol kereskedelmet.

A „Sussex” és az amerikalak

Rotterdam, március 29. (Magyar Távirati Iroda.) A Times jelenti Newyorkból: Az amerikai közvélemény, minthogy a Sussex utasai megmenekültek, nem kíván erélyesebb fellépést Németország ellen. Az esetben, ha Wilson elnök a szenátusban a Németországgal való diplomáciai viszony megszakítását sürgetné, nem találna támogatásra.

Roosevelt a háborura izgat

Newyork, március 29. (Magyar Távirati Iroda.) Roosevelt kijelentette, hogy az elnökségre való jelölését csakis abban az esetben fogadja el, ha Amerika hajlandónak mutatkozik hősiesség magatartására.

A „Palembang” angol buvárhajó áldozata

Rotterdam, március 29. Azzal a hivatalos angol jelentéssel szemben, amely szerint esztelenység volna föltenni, hogy az angolok semleges hajókat elpusztítanak és bizonytalanná te-

URANIA

Ma utoljára!

HENNY PORTEN
legmesteribb alakítása

**Az utolsó
imádság**

dráma 3 felvonásban.
Erős, izgalmas szerelmi
dráma.

Főszereplő:

HENNY PORTEN

Nevető arany

vígjáték 2. felvonásban.

Legújabb háborús hírek.

Külföldiek 5 órákor mérésüket,
7 és 9 órákor rendezés helyett.

APOLLO

Ma, osztrák-törökön
előadások 5 órákor
mérésüket 7 és 9 órákor
rendezés helyett.

Az idei szezon
legkacagatóbb
ipohozat-ujdonosság

Kalabriász-

partie

magyarra átdolgozta és
a filmet filmen konferálja

Szöke Szakáll.

A fekete lovas

bünygyi történet
3 felvonásban.

Jáva szigete
természeti felvétel.

szik a vízi utakat, óriási feltűnést kelt az éppen most megjelent holland hivatalos közlés, a melyből kitűnik, hogy a Rotterdami Lloyd *Palembang* szállítógőzöst az angolok torpedózták meg.

A német buvárhajók a Földközi-tengeren

Lugano, március 29. A *Porto di Smyrna* oiasz gőzös tegnap Alexandriából *Syrakusába* érkezett, fedélzetén 14 német és osztrák nővel, akiket Egyiptomból kiutasítottak. A gőzös március 22-én egy angol kereskedelmi gőzös drótalan segélykiáltását fogta föl. Ezt a gőzöst egy német buvárhajó megtámadta. Az angol hajó a *Porto di Smyrna* olasz gőzöstől mintegy 50 tengeri mérföld távolságban elsüllyedt.

Gent, március 29. (Magyar Távirati Iroda.) A párisi *Petit Journal* jelenti *Korfuból*, hogy a „*Ginette*” francia fölfegyverzett bárkát, amely egy szerb csapatszállítmányt kísért, ellenséges buvárhajó elsüllyesztette.

Az orosz háború Höfer jelentése

Berlin, március 29. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

Tegnap a repülők tevékenysége mindkét fél részéről meglehetősen élénk volt. Több ellenséges légi járművet tüzelésünk és saját repülőink visszatérésre kényszerítettek. — Egy orosz kétfedélű repülőgép, melyet tüzelésünk lött le, Buczacztól keletre az ellenség vonalai mögött zuhant le. A repülő bombái nálunk semmiféle kárt sem okoztak. A mi repülőink néhány orosz arcvonal mögött fekvő községre bőségesen és megfigyelt eredménnyel dobtak bombákat.

Egyébként nincs nevezetesebb esemény.
HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, március 29. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Míg az oroszok tegnap támadásaikat az északi szakaszokban nem ismételték meg, addig a Narocz-tótól délre éjjel-nappal folytatták hiábavaló erőfeszítéseiket. Csapataink — részben szuronyharcban — hétszer visszaverték az ellenséget.

Német repülőgéprajok jó eredménnyel dobtak bombákat az ellenséges vasúti építményekre, különösen a molodecnoi vasútállomásra.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Uj nagy ujoncozás Oroszországban

Berlin, március 29. A *Lokalanzeiger* jelenti az orosz határról: A napokban újabb nagy ujoncozásokat fogatosítanak Oroszországban. Egy cári ukáza a tartalék és a birodalmi tartalék összes eddig alkalmatlannak minősített legénységét új bemutatkozó szemlére szöli fel. A felhívás főleg az 1888—1895. közti évfolyamokra vonatkozik. E kategóriákra nézve az alkalmasság mértékét tetemesen leszűkítették. Ugyancsak készletbe helyezik a behívásra a tengerésznek és a szárazföldi csapatoknak azokat a tisztjeit és hivataltartókat, akik 1916. január 1-én még nem töltötték be 44-ik életévüket.

A cárnak egy másik ukáza mindazon hadköteleseket, akik ellen ezidőszerint vizsgálat van folyamatban, vagy akiket a bíróság elítélt, de akiket polgári jogaiktól nem fosztottak meg,

haladéktalanul a frontra szöli fel. Az utóbbi négy hét alatt továbbá azokat a munkásokat, akik eddig a honvédelem céljait szolgáló gyárakban dolgoztak, behívták és kevésbé alkalmasokkal pótolták őket. A hadtápból szintén kivették a hadszolgálatra képeseket és a frontra vezényelték. A lovassági csapatokból is tekintélyes számú katonát gyalogsági szolgálatra rendeltek. Hír szerint az orosz hadsereg lovasságának legalább háromnegyed részét kiképezték gyalogsági szolgálatra. Kivételt csak a kózák-formációk képeznek, amelyeket kizárólag lovassági szolgálatra szabad alkalmazni.

A bakui forradalom

Stockholm, március 29. A *Rjecs* azt írja, hogy Miklós nagyherceg helyettesének elmozdítása a bakui zavargások következtében küszöbön áll. Ezt az állást *Manuchin* birodalmi tanácsbeli tagnak kínálták föl, ő azonban visszautasította az ajánlatot.

Vesztegetés az orosz vasutaknál

Boroszló, március 29. A *Breslauer Generalanzeiger* jelenti Stockholmból: A pétervári *Börsenzeitung* hallatlan botrányok hírével közli a frontról. A moszkva-rybinski vasutnál hihetetlen vesztegetéseket és csalásokat fedeztek föl, melyeket katonai hatóságok követtek el. — A vasúti hivatalnokok, akiknek az volt a kötelességük, hogy az északnyugati hadsereget élelmiszerekkel lássák el, sok vasúti kocsit, melyek a katonák élelmiszereinek szállítására voltak rendelve, részint a szállítmányokkal, részint üresen magánsemélyeknek eladták, úgy, hogy több csapatot a kellő élelem nélkül maradt. Az orosz vasúti szolgálatban elharapózott vesztegetések megszüntetése végett a közlekedésügyi miniszter újabban külön tisztviselőket nevezett ki vasúti gondnoki címmel. Ezeknek a tisztviselőknek az a feladatuk, hogy megakadályozzák a tisztviselők megvesztegetését.

Az olasz háború

Budapest, március 29. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

A görzi hídfőnél és a d oberdoi fensik szakaszán tegnap is az éjszakába nyultak az élénk tüzelési harcok, azonban újabb támadás nem történt.

Selztől keletre az olaszok néhány árkainkba behatoltak. Ezeket az árkokat most tisztítjuk meg tőlük.

A Piöcken-szakaszon csapataink újra visszautasították az ellenség néhány előretörését.

Egyébként a helyzet változatlan.

Az olaszok több arcvonal-szakaszon hátsó hadállásokon dolgoznak.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Az olaszok kiszorítása Lybiából

Bécs, március 29. A *Pol. Korr.* jelenti az olasz határról: Nem lehet kétség többé az iránt, hogy a szenussziak és más fölkelők az olaszokat csaknem egész Lybiából kiszorították. A kormány a gyarmatokban folyó eseményekről szóló minden közleményt már hónapok óta elzár a közvélemény elől és megakadályozza a lapoknak minden igyekezetét, hogy ezt az ügyet megvitassák.

A balkáni harctér Höfer jelentése

Budapest, március 29. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

A helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, március 29. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a Balkán-hadszíntérről:

Lényeges esemény nem történt.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Angol csapatok Patrasban

Zürich, március 29. (Magyar Távirati Iroda.) Athénből jelentik: Egy angol hadihajó matrózokat szállított partra Patrasban. A kikötőben levő osztrák sóner és német mentőhajó kapitányát letartóztatták.

Epirusban az angol matrózok néhány gőzöst el akartak vinni a kikötőből, azonban a kikötői útegek tüzelésére visszavitték a hajókat.

A franciák Kréta szigetén

Athén, március 29. (Magyar Távirati Iroda.) Francia csapatok a Suda-öbölben és Kaneában matrózokat tettek partra. Athénben az eset miatt nagy izgalom támadt.

A görög trónörökös a bolgár királynál és a szultánnál

Athén, március 29. (Magyar Távirati Iroda.) A lapok jelentik, hogy György trónörökös a legközelebbi napokban Konstantinápolyba és Szófiába utazik. A trónörökös ez alkalommal át fogja adni Mehmed szultánnak és Ferdinánd bolgár királynak Konstantin királynak sajátkezűleg írott levelét.

Venizelos az entente győzelméért

Rotterdam, március 29. Venizelos a Szalonikiben megjelenő *Makedonia* című ujság szerkesztőjének kijelentette, hogy a szövetségeseknek Szalonikiben való jelenléte az egyedüli biztosítéka annak, hogy Macedonia nem vessz el Görögországra nézve. Venizelos a legjobb kívánságait fejezte ki az entente-hatalmak győzelméért.

A muzulmán képviselők a bolgár királyhoz

Szófia, március 29. A szobranje küldöttségének tagjai, akik tegnap átnyújtották a királynak a válaszfeliratot, kivétel nélkül el vannak ragadtatva a király szeretetreméltóságától, aki a küldöttség minden tagjával beszélgetésbe bocsátkozott. A szobranje muzulmán tagjai, akiknek a küldöttségben résztvevő képviselője előtt a király különös köszönetét fejezte ki a hűségese együttműködésért, tegnap tizenöt aláírással ellátott táviratot intéztek a királyhoz, a kit biztosítottak arról, hogy az összes muzulmán képviselők boldogoknak érzik magukat a király bölcs kormányzata alatt.

ARANYBIKA
disztermében

április 1-én, szombaton

Rita Sachetto

a világ legelső táncművésznője és legdivatosabb filmprimadonnájának egyetlen vendégjátéka.

Jegyek előre válthatók
az Apollo pénztáránál.

Ítélet a szófallal kémkedési pörben

Szófia, március 29. (Magyar Távirati Iroda.) A törvényszék ma hozta meg ítéletét a két hete folyó nagy kémkedési pörben. Egy tartalékos tisztet, egy újságíró és két hajóskapitányt *életfogytiglani börtönre* ítélték, két vádlottat fölmentettek. — Az ítélet kihirdetését óriási embertömeg várta. Zavaró incidens nem történt.

A törökök harcai**Orosz buvárhajók a török partok előtt**

Konstantinápoly, március 29. (Magyar Távirati Iroda.) A főhadiszállás jelenti:

Orosz tengeralattjárók támadást kíséreltek meg Zungulda kikötője ellen, parti ütegeink azonban elűzték őket. Az orosz tengeralattjárók elmenekültek.

Egy repülőgépiünk a *ketalosi* öbölben horgonyzó ellenséges szállítóhajókra, repülő-hangárookra öt bombát dobott. — A bombák tüzet okoztak.

A párisi konferencia

Genf, március 29. Párisból jelentik: A párisi konferencián résztvevő tagok és titkárok összes száma 38, ezek között *11-en a hadsereg képviselői*.

Cadorna, aki Kitchener lord angol hadügyminiszter és Robertson, a nyugati front brit vezérkari főnöke között ül, hír szerint *szűkebb bizottságban* fogja folytatni a tegnapi csak általánosságban tartott közléseit. A Briand sajtóirodájának kiadott jelszót, hogy *a párisi konferencián új biztosítékokkal erősíti meg a londoni egyezményt*, teljesen fedik a Temps-nak és más kormánylapoknak az új szerződések alapelveire célzó cikkei.

Oroszország a kereskedelmi háború ellen

Stockholm, március 29. A Ruskija Wjedomosti visszautasítja a párisi konferenciának ama tendenciáját, mely *a békekötés után a kereskedelmi háború folytatására* irányul. Oroszország ezeket a törekvéseket *nem veszi komolyan*. A lap azt mondja, hogy a gazdasági politika a háború utáni politikai viszonyok tisztázódásától függ.

Nem lesz általános angol védőkötelezettség

Hága, március 29. (Magyar Távirati Iroda.) Londonból jelentik: Az angol kormány biztosította a liberális párt kisebbségét, hogy *az általános védőkötelezettség nincs tervbe véve*.

A Mercier-bojtrány és a Vatikán

Lugano, március 29. (Magyar Távirati Iroda.) Az *Idea Nazionale* értesülése szerint a Vatikán és a belga kormány között tárgyalások folynak az iránt, hogy *Mercier* bíboros érsek Mechelnből *Havreba tegye át székhelyét*.

SZÍNHÁZ**Műsora**

CSÜTÖRTÖK: *Az elvált asszony*, operett.

PÉNTEK: *A nőstényördög*, dráma.

SZOMBAT: Délután: *Palika*, színmű. — (70 filléres előadás.) — Este: *A nőstényördög*, dráma.

VASÁRNAP: Délután: *Az elnémult harangok*, színmű. Este: *Parasztkisasszony*, népszínmű.

— Rita Sachetto az Arany Bikában. Mind nagyobb hullámokat vet fel az érdeklődés a közönség körében a Rita Sachetto est iránt. A

nagy művész ez egyetlen vendégjátékára tömeges jegyelővétel történt. A jegyeket az Apollo pénztára árusítja d. e. 11 órától.

— **Kalabriász-párti Szóke Szakállal.** Ma kerül utoljára műsorra az Apollóban a Kalabriász-párti című bohózat, melyen pompásan mulatott tegnap a bemutatóra megjelent szép számu közönség. A konferáló Szóke Szakáll ötletes felirásai nagyban emelik az est kitiűnő hangulatát. Ma az előadások 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

Kalodent

Fog-krém

90 fillér.

Flohr János dandárparancsnok

Az új brigadéros bucsuja a debreceni 2-ik honvédszázad részéről

A király Flohr János honvédszázadvezredes, a debreceni 2. honvédszázad parancsnokát a *23. lovas dandár parancsnokává nevezte ki*. Ez az előléptetés méltó kitiűntetés azoknak a kiváló és gazdag érdemeknek, amelyeket Flohr János ezredes szerzett. A háború kitörése óta a fronton van s azok a ragyogó vitéz tettek, amelyeket a debreceni 2-ik honvédszázad hajtott végre ebben a háborúban, legszebb bizonyosságai Flohr János ezredes harci erényeinek. Előléptetése alkalmából megleghangu *ezredparancsban* vesz bucsút Flohr János ezredes a 2. honvédszázad katonáitól, kik nagy szeretettel vették körül. Az ezredparancsból is kiárad annak a bensőséges, igaz megbecsülésnek a melege, amelylyel az ezredparancsnok hős debreceni huszársainak ragaszkodását viszonzta. A debreceni Katona-Otthon bekiűldötte nekünk ezt az ezredparancsot, amely a következően hangzik:

M. kir. debreceni 2. honvéd huszárezred pótszázad.

A m. kir. debreceni 2. honvéd huszárezred pótszázad 87. számú napi parancsa.

Debrecen, 1916. március hó 28-án.

Az ezredparancsnok urnak a 23. lovasdandár parancsnokságával történt megbízatása alkalmából 1916. évi március hó 21-én kelt 27. szám alatt kiadott napi parancsát midőn alább teljes szövegében közlöm, mely sajnálattal veszem az egész tisztikar nevében tudomásul *Flohr János* ezredes urnak az ezred éléről való távozását, egyben őszinte nagy örömmel adok kifejezést a felett, hogy ezredparancsnok ur — aki a háború kezdete óta megszakítás nélkül a harctéren teljesít nehéz körülmények között Ő cs. és apostoli kir. Felsege által is legmagasabb kitiűntetésre méltott eredményes szolgálatot — ezen Őt méltán megillető magas parancsnoksággal megbízott. Kérem a Mindenhatót, hogy Őt hazánk javára s ezredünk dicsőségére továbbra is óvja, tartsa meg!

27. SZ. EZREDPARANCS.

Táborhely, 1916. március hó 21.

A 23. lovas dandár parancsnokságával megbízotva, töletek bucsut veszek. — 1914. VIII/16-án esküvel fogadtam, hogy a hadjárat alatt is teendőmet pontosan fogom teljesíteni. Tulajdonságaimat, működésemet s annak eredményét mindnyájan jól ismeritek. Így tehát dicsekvés nélkül, nyílt homlokkal állíthatom, hogy eskümmek hajszálnyira eleget tettem s a mellett, hogy a köteleességek

hű teljesítését másoktól is megköveteltem, igazságos előljárója s őszinte bajtársa voltam mindenkinek. Hálás köszönetet mondok alárendeltjeimnek, kik engem feladatomban teljesítésében támogattak s irántam őszinte bajtársi ragaszkodással viseltettek. Bucsuzom töletek s azzal nyugtatom meg magamat, hogy nevem feledésbe nem megy előttemek s minthogy én mindig kedvesen fogok gondolni szeretett bajtársaimra, hasonlóképen a ti nemes szívetekben emlékem mindvégig élni fog.

Sokat fogok gondolni a hős debreceni huszárokra, kik vitézségüket nem egy alkalommal bebizonyították.

Kérem a Mindenhatót, vezéreljen mindnyájatokat, dicsőségről dicsőségre vezéreltetvén, oltalmazzon meg a gyilkos orosz golyójától, hogy háború után mint győztesek térhessetek vissza Debrecenbe, ahol a város hölgyei által az ezrednek felajánlott zászló diadalmasan fog lobogni s lobogása a debreceni huszárok fegyvereinek dicsőségét fogja hirdetni.

Isten áldjon benneteket!

Isten óvjon benneteket!

Mindnyájatokat szívből üdvözöl hű bajtársatok:

Flohr János ezredes.

Flohr János ezredes lelkes hangú ezredparancsát megilletődéssel vették tudomásul a 2. honvédszázad katonái.

HIREK

— **Képviselőválasztás.** Temesvárról táviratozzák: A temesvári választókerületben ma ejtették meg a képviselőválasztást, amely Sztojancovics Iván báró elhunytával vált szükségessé. A kerület egyhangulag a nemzeti munkapárt jelöltjét, *Manassy-Barco* György báró temesmegyei nagybirtokost választotta országgyűlési képviselővé.

— **A város közgyűlése.** Debrecen város törvényhatósági bizottsága március 30-ikán, délután 3 órakor közgyűlést tart. A polgármester ma bocsátotta ki a közgyűlés póttárgyszorozatát, amelybe a következők is felvételre kerültek: Tanácsi előterjesztés a közlelémezési célokra az Alföldi Takarékpénztártól kölcsönvett 500 ezer korona ügyében.

— **Debreceni hősök kitiűntetése.** A király megparancsolta, hogy Huber Sebestyén 16. huszárezredbeli főhadnagynak az ellenséggel szemben vitéz magatartásáért újlag, Pongrácz Markus 16. huszárezredbeli tartalékos hadnagynak az ellenséggel szemben kitiűnő szolgálatáért a legfelső dicséret elismerés tudtul adassék, továbbá Katonka Ödön 39. gyalogezredbeli 1. osztályu számvivő altisztnek az ellenséggel szemben különösen kötelességű szolgálatát elismeréséül a koronás ezüst érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján, Fekete Miklós 39. gyalogezredbeli szakaszvezetőnek, Burger József 39. gyalogezredbeli póttartalékos tizedesnek és Téglási Lajos 39. gyalogezredbeli póttartalékos őrvezetőnek az ellenséggel szemben különösen kötelességű szolgálatát elismeréséül az ezüst érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján adományozta.

— **A Csokonai-kör ügyei.** A Csokonai-kör választmányára e hó 31-én, pénteken délután 5 órakor a Csokonai-házban ülést tart, melynek tárgyai: 1. Az 1915. évi Kazinczy-pályázat bírálata. 2. Pályázat-hirdetés a Komlóssy-alapítványból. 3. Jelentés a Telegdi-Kovács-alapítványról. 4. Jelentés az 1915. évi közgyűlésről. 5. Folyó ügyek. 6. Vegyes tárgyú jelentések.

Csendes kibic kerestetik

ma az Apollóban tartandó

Kalabriász-partihoz.

— **Kovács Gábor dr. előadása.** A Népszereű Főiskolai Tanfolyamon holnap, csütörtökön Kovács Gábor dr., a debreceni tudományegyetem tudós közgazdaságtan-tanárának előadása szerepel, amely elé úgy az előadó egyéniségénél, mint előadásának tárgyánál fogva méltán tekint a művelt közönség olyan nagy érdeklődéssel. A világháború és a közgazdaság címen fogja megtartani Kovács Gábor dr. előadását, melynek keretében tárgyalni fogja általában a gazdasági és pénzügyi haladást, hadviselést. Az előadás vázlata: A háború katonai és közgazdasági célja. Az utóbbinak eszköze: a központi hatalmak gazdasági elszigetelése és körülkerítése. A körülkerítés eredménye: A központi hatalmak közgazdaságának majdnem autarchikus, zárt közgazdasággá való átfejlődése. E kényszerhelyzetből folyó eltolódások. Ezek legjelentősebbje: a valutaeltolódás. A zárt közgazdasággá való visszafejlődés folytán szükségessé vált állami intézkedések. A hadikölcsönök szerepe, gazdasági jelentősége. Kibirjuk-e gazdaságilag és pénzügyileg a háborút? — Az előadás a vármegyeháza dísztermében délután 6 órakor veszi kezdetét.

— **A német szociáldemokraták a birodalom egységéért.** Berlinből táviratozzák: A birodalmi gyűlés szociáldemokrata pártja a V o r w ä r t s -ben felhívást intéz a német munkássághoz, a pártban történt szakadás alkalmából. A párt elítéli a kivált tizenkét párttag magatartását, mely a pártszervezet szétrobbantását célozza és az anyapárt melletti tömörülésre hívja föl a munkásságot, mert a német munkásosztályok szilárd egységére most nagyobb szükség van, mint valaha.

— **A közkórház élelmezése.** A közkórházi bizottság március 30-án, csütörtökön délután 12 órakor a városháza kis tanácstermében ülést tart, amelyen a közkórház élelmezésének ügyét tárgyalják. Az élelmező vállalkozó ugyanis felbontotta a szerződést s most a kórház élelmező nélkül van.

Csendes kibic kerestetik ma az Apollóban tartandó Kalabriász-partihoz.

— **Nem szabad targoncát tolni a járdán.** A rendőri sajtóiroda közli: Tekintettel arra, hogy városunkban igen gyakran előfordul és már szinte szokássá vált, hogy a gyalogjárdán megterhelt vagy üres két és négy kerekű targoncákat és talyigákat tolnak és ezáltal nemcsak a járdát rongálják, hanem a forgalmat is akadályozzák. — figyelmeztetem a város lakosságát, hogy a 72—4528/1894. bkgy. sz. szabályrendelet ezt tiltja, tehát ezen cselekmény elkövetésétől annyival is inkább tartózkodjék, mert a rendőrlégénységet szigorúan utasítottam, hogy ezt akadályozzák meg és az illető ellen a kihágási feljelentést minden esetben tegyék meg, amikor is a feljelentéssel szemben a legszigoribban leszek kénytelen eljárni. — **Rendőr fő kapitány.**

— **A közigazgatási Katona-Otthonban** a napokban bucsuzott a 39. gyalogezred menetzászlóalja. Magyaros vendégség és szíves szeretet igyekezett a bucsuzás perceit kellemessé tenni idegenbe szakadt vitéz fiainknak. Az Otthon ez estéje az elhagyott otthon képét, a szülőföld szeretetét varázsolta a fiúk közé, kiknek hangulatát csak fokozta s dalos jókedvre emelte az ezred füstösképű legényeiből alakult cigányzenekar. Az Otthon nevében Fekete Gusztáv ref. s. lelkész üdvözölte őket buzdító beszéddel. A legénység közül is többen emlékeztek meg szeretettel az Otthon alapítójáról. Az estén megjelent a zászlóalj tisztikara s a helyőrségi tiszték nejei slányai számosan, kik közül Driancourt Elisabeth és Korinek Ludmilla urleányok meg is koszorúzták az egyes zászadoknak az Otthontól kapott zászlóit.

— **Rita Sachetto az Érdekes Ujság-ban.** Rita Sachetto, a világhírű táncosnő és mozi-színésznőnek kitünően sikerült felvételét közli az Érdekes Ujság legutóbbi száma, abból az alkalomból, hogy a művésznő megismétli Budapesten szenzációs táncestélyét.

— **Ellenőrzik a szabadságot katonákat.** A mezei munkára szabadságot katonák idejüket csak földjük megmunkálására fordíthatják. — Amelyik katona nem ezt teszi, attól a szabadságot megvonják és szigorúan megbüntetik. — Kecskeméten eddig öt szabadságot katonát, akik nem dolgoztak, hívtak vissza csapattestükhöz.

— **A földadó kivetési lajstromok közszemlén.** Az 1916. évi földadó lajstromok 1916. évi március 30. napjától 1916. évi április 6-ik napjáig, 8 napig oly célból tételnek ki a városi adóhivatali (régii pénzügyigazgatósági épület) a birtoknyilvántartónál közszemlére, hogy azok mindenképpen megtekinthessék. A lajstromnak ez a kitétele a törvényes felelősségi határidőre nincsen kihatással, melynek alapján a felelősséget a kivetett adók ellen a közigazgatási bizottság adóügyi bizottságához intézve, az adóívnek kézbesítését, illetőleg az adóívnek el nem fogadása vagy egyébként kézbesíthetlensége esetén megkísérlett kézbesítését követő 15 nap alatt a pénzügyigazgatósághoz nyújtandók be.

— **Az erkölcsstelen Sarajevo.** Sarajevóból jelentik: Az itteni rendőrség, amely már két esztendővel ezelőtt is nagyszabású leánykereskedő üzletemeket leplezett le, ismét hasonló célú bünszövetkezetnek jött nyomára. A messze szerteágazó bünygyben, amelyben Imasiuk rendőrőrnök két héten át folytatta a nyomozást, már eddig is sok személyt letartóztattak. — A főbűnös Jankovics Natália kereskedő neje, Puhala Lucia, Reudulic Anica vendéglősök, egy-egy cukrászüzlet tulajdonos, hivataloszoiga, varrónő, stb. Ezeket kivül a nyomozás egész sor gazdag és tekintélyes pozíciójú férfi ellen folyik, akiket csábítás címén vonnak felelősségre. A bünszövetkezet áldozatainak nagy része jó házból való iskolai tanulóleány, akiknek szülője csak a rendőrség révén értesült leányuk életmódja felől. A leplezett leányok egy része szökést kísérelt meg szegényében, mások öngyilkosságot kíséreltek meg, mindebben azonban megakadályozta őket az éber rendőrség, amely most szigorú szülői őrizetre bizta a kerítő szövetkezet áldozatait.

— **Összeírják a bábákat.** A rendkívüli gyermekhalandóság okainak kifürkészése céljából a belügyminiszter elrendelte, hogy minden hatóság tartozik legkésőbb március 31-ig a kiadott statisztikai lapok szerint a működésben levő bábákat összeírni s az adatokat április 10-ig a Központi Statisztikai Hivatalba felküldeni.

— **A titkos tinta és titkos írásmód eltiltása.** A kormány rendeletet adott ki, amely szerint tilos olyan sajtóterméket, iratot vagy ábrázolást terjeszteni és közszemlére kitenni, amely titkos tinta vagy titkos írásmód ismertetéséről szól vagy titkos írásmóddal vagy titkos tintával készült.

— **Hősök temetése.** A Ferenc Szalvator főherceg katonai megfigyelő kórházban meghaltak: Tóth Julián kasmási, Kovács Zsigmond helyoki születésű közkatona, temetésük március 30-án délután 4 órakor, illetve március 31-én délután 3 órakor lesz a közös csapatkórházból.

Hirdetmény.

Nagyléta állomástól 4—5 km. nyire, a Gőzhát-tanyán **2000 darab akác**, melyből 177 kbm. szerszámfa, a homokligeti tanyán 750 kbm. **tölgyfa**, melyből 68 kbm. műfa, **tővön eladó.** A fákat egy éven belül kell a vete-mények és ültetvények lehető kimé-lésével kivágni és elszállítani. A venni szándékozók legyenek szivesek írásbeli ajánlataikat **dr. Okolicsányi ügyvédhez, Budapest, VI., Andrássy-ut 5. szám** beküldeni. A vételárat a megállapodás létrejöttkor kell fizetni. Tudakozódni **Pádár Mátyás** urnál is lehet **Debreczenben, Kandia-u. 6.**

Apró hirdetések

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Aranyat-ozdítót, brillánst, zálogjegyet vesz, meghívásra hához is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Jó fizetéssel és lakással, irástudó kocsis, aki számolni tud, április 1-ére felvétetik Frenkel Jenőnél, Arany János-utca 60.

Földek a monostorpályi község határában 5-től 50 holdas parcellákig hasznosbérbe kiadók. Ertekezhetni Debreczeni Gazdák Bank-jában, Kossuth-u. 17.

Kortérsi állás megüresedett a helybeli bábaképzőben. Pályázók személyesen jelentkezzenek azonnal az intézet irodájában. Hadirokkantok előnyben részesülnek.

Halasi-telep Márton Kálmán-utca 62. számú kétszobás kis ház kedvező fizetési feltételek mellett örök áron eladó. Ertekezhetni a Debreczeni Gazdák Bank-jában, Kossuth-utca 17.

Szabászati tanintézetben szabásmintarajzok modell után megrendelhetők Szent Anna-utca 32.

Tűzfűtő, szárazat százkilogrammonként felaprítva, hét koronáért házhoz szállít „U n 16” tűzfűtőtelep. Telefon 779.

Pénzkölcsön

értékpapírokra, sorsjegyekre, hadi kölcsön kötvényekre.

Hadi kölcsön:
100 koronánként 80—
Bazilika sorsjegy 10—
Magyar vöröskereszt sorsjegy 10—
Gyászak " 25—
Gyászak " 25—
Jószív " 10—
Erzsébet " 6—
Penti Hazai " 70—
Közvetélt jelölés " 120—
Ha az értékpapír másutt van letétben, kiváltjuk és arra a fenti kölcsönt adjuk. **Kalföldi pénset, arany érméket a legmagasabb napi áron beváltunk.** Debreczeni Pénzváltóbank és Zálogkölcsön Részv.-Társaság SIMONFFY-UTCA 13. **Telefon 298.**

Somossy László cég

HASZDUVÁRMEGYE SZALLITÓJA

kirakatalban látható a

**Tavaszi Costümkelme
és ruha-selyem
ujdonságai.**

Legszebb

háborús ujdonság!

Épen most jelent meg

Uray Sándor debreczeni ref. lelkész, kiváló népies író műve:

**ÖRÖKZÖLD KOSZORÚ
HŐSEINK SIRHALMÁRA.**

Vigasztaló könyvecske a világháború gyásztviselői használatára.

A mű benső értékéről, gazdagságáról bizonyosságot tesz annak egész terjedelme.

Aki ezt a könyvecskét elolvassa, könnyei felszáradnak, lelke megnyugszik; a gyász télenyisége helyett az Istenben bizó munka mezejére visszatér s áldást mond meg arra is, aki kezébe juttatta az „Örökzöld koszorút!”

Hisszük, hogy ez a mű hatalmas eszköze lesz magyar népünk talpraállásának s a fájó múlt helyett egy szebb jövő megteremtésének.

A 160 oldalra terjedő 12¹/₂—8¹/₂ cm. nagyságú, zsebbe tehető, gyönyörű emlékkönyv ára díszes fekete kemény vászonkötésben, dombornyomással és aranyozott címfelirattal darabonként 1 korona.

Megrendelhető a kiadóknál:

HOFFMANN ÉS KRONOVITZ

könyvkiadóhivatala

Debreczen, Piac-utca 49..